

AKCIJA ZA ČISTO IN ZELENO LJUBLJANO

Vztrajati in pridobivati več ljudi

Akcija »Za čisto in zeleno Ljubljano«, ki v vseh petih ljubljanskih občinah poteka že od letošnjega aprila in je v poletnih mesecih nekoliko zamrila, se bo v jesenskih mesecih nadaljevala. Če si nekoliko ogledamo, kaj je bilo v okviru te akcije v naši občini že storjenega, lahko ugotovimo, da je bila kar uspešna, vendar še daleč ne tako, kot bi lahko bila. Kar zadeva organizacijo akcije same, je bilo veliko storjenega. Akcijski program je bil dobro pripravljen in so ga prejele vse krajevne skupnosti, delovne organizacije, ustanove, šole in vzgojnovarstveni zavodi v naši občini.

V okviru akcije je ljubljansko komunalno podjetje odpeljalo 180 kubičnih metrov materiala. Krajevne skupnosti so samostojno organizirale krajane in sporočale čas, predviden za odvoz zbranega materiala. Krajanje so ob tej priložnosti pripravili za odvoz tudi kosovni material (staro gospodinjstvo in drugo opremo), ki bi ga lahko sicer oddali za odvoz že prej – v času organiziranega odvoza kosovnega materiala. To je namreč akcijo »Zelena in čista Ljubljana« še podražilo, saj je morala stroške za odvoz odpadnega materiala plačati viška Komunalna skupnost, medtem ko je odvoz kosovnega materiala všteti v ce-

no rednega odvoza smeti. Ob tem moramo poudariti, da je izvajanje akcije (v spomladanskem času – morda bo jeseni kaj bolje) slonelo predvsem na posameznikih, saj je bilo zelo težko dobiti večje število ljudi, ki bi bili pripravljeni pomagati pri težjih in zahtevnejših nalogah kot je na primer nalaganje materiala na tovarnjake.

Omeniti je treba tudi, da so se zelo

aktivno vključile v akcijo predvsem tiste krajevne skupnosti, ki so bliže mestnemu središču, medtem ko je bilo zelo malo uspehov opaziti v KS, ki so od mestnega središča bolj oddaljene.

Nagraditi prizadevnejše krajevne skupnosti

V nekaterih krajevnih skupnosti so



smejo biti. Bo pač verjetno še vedno veljalo, da vlečejo dobri in slabi zgledi in če hočemo, da bodo postali redni in bodo pazili na svoje okolje, jim moramo to prav gotovo ponazoriti z dobrim in ne slabim zgledom.

Nikakor ob vsem tem ne moremo mimo dejstva, da se v akcijo »Za zeleno in čisto Ljubljano« vključujejo samo predšolski otroci in osnovnošolci, medtem ko srednješolske mladine in študentov višjih in visokih šol ni opaziti. Očitno je, da se ne vključujejo aktivno v življenje in delo v krajevni skupnosti in ne sodelujejo v takih in podobnih (ali sploh kakršnikoli) akcijah. Torej so tudi ti slab zgled odraščajočim in najmlajšim.

V delovnih organizacijah premajhna pripravljenost

In, ko že iščemo in navajamo negativne stvari, ki smo jih opazili v akciji, je treba omeniti tudi premajhno pripravljenost za sodelovanje v delovnih organizacijah. Do izraza je prišla premajhna notranja povezanost med poslovnimi strukturami in družbeno političnimi organizacijami v delovnih organizacijah. Tako je torej z akcijo »Za čisto in zeleno Ljubljano«. Graje vredno je že to, da je za tako stvar sploh potrebno organizirati kakršnokoli akcijo, saj bi morala biti skrb za čisto in urejeno okolje naša vsakdanja dolžnost in obveznost – del našega vsakdanjika in nekaj povsem normalnega in običajnega.

Ker je temu tako, bomo skrbeli za okolje še vnaprej v okviru organizira-

IZ ČRNEGA VRHA

Asfaltna lastovka

Kot tujek, tokrat močno zaželen, je dobrih sto metrov od šole na Črnem vrhu zasidrana nova večnamenska asfaltna ploščad. S svojo črno 14 krat 28 metrov veliko ploščadjo ponuja domačinom pogled na materijo, ki si jo že dolgo želijo videti tudi na makadamski vaški cesti.

»Dobrih deset let je bilo treba, da smo dobili to asfaltno ploščad«, je seštel leta lastnih naporov in pomoči iz občinske SITEKS, tajnik krajevne skupnosti Milan Košir. »Teren je bilo treba najprej izbrati, saj je pri nas komaj mogoče najti tako veliko ravno površino. Potem, ko smo izravnali in naredili osnovni vložek, je dobra tri leta v makadamski podobni služil domačim šolarjem. Vendar le v dalj časa trajajočem lepem vremenu. Ko smo se z delavci Komunalnega podjetja Ljubljana TOZD nizke gradnje ter s strokovnimi delavci SITEKS pogovarjali o asfaltiranju ploščadi, smo ugotovili, da bo potrebno celotno območje igrišča drenirati. Drenažne cevi smo vložili tudi do dva metra globoko. Če ne bi izvedli tega dragega opravila, bi lapornata tla prav kmalu pokazala svojo moč.«

Po lanskem predračunu je asfaltiranje igrišča veljalo 450 tisoč dinarjev. SITEKS je denar nakazalo v dveh obrokih. Letos pa je številka narasla še za nadaljnjih 50 tisoč dinarjev, ki pa jih krajanje Črnega vrha nimajo. Upajo, da jim bo SITEKS tudi tokrat priskočila na pomoč.

»Domačini smo opravili vsa pripravljala in zaključna dela. Delavci Komu-

nalnega podjetja Ljubljana TOZD komunalne gradnje so izvedli le tista opravila, ki zahtevajo posebne stroje oziroma strokovno usposobljene ljudi.

K delovnim akcijam za zaključna dela smo še posebej povabili mladinsko organizacijo Črni vrh, ki si je izrecno želela to večnamensko asfaltno ploščad.«

Zapisi smo že, da je asfalta 14 metrov po širini in 28 metrov po dolžini. Osnovna šola Dolomitskega odreda iz Polhovega Gradca bo kupila še opremo za igrišče. Na njem bodo postavljeni koši, goli za rokomet oziroma nogomet ter mreža za odbojko.

»V krajevni skupnosti Črni vrh še nimamo športnega društva«, je pridal kritično ugotovitev Milan Košir in predlagal, da bi vsaj pri OO ZMS uvedli športno sekcijo, ki naj bi bila zarodek kasnejšega športnega društva, v katerega bi se zlivali mladi in starejši.«

Med asfaltno ploščadjo in črnovrško osnovno šolo pa bodo mladinci postavili tudi igrala za predšolske otroke. Kupili so zvirala, gugačnici in tobogan. Sami bodo obogatili igrišče z lesnimi igrali. Denar je prispevala tudi skupnost otroškega varstva naše občine. Skratka, Črni vrh je pozdravil prvih 392 kvadratnih metrov asfalta. Jim bo ta pomagal, da bodo še bolj složni, ko bodo pričeli z akcijo za zbiranje denarja za asfaltiranje 990 metrov krajevnih cest? Upajmo!

P. S. Ob zaključku redakcije smo vprašali na Črni vrh, kako je uspela prostovoljna delovna akcija mladincev v soboto 4. oktobra. Predsednica organizacije ni bila zadovoljna z udeležbo. Na delovišče je prišlo okrog deset bližnjih mladincev in mladink, ki redno sodelujejo v dejavnosti OO ZSMS. Ostalih žal ni bilo blizu. Upamo, da bo ob prihodnji akciji (postavljanje igral za predšolske otroke) ta številka znatno večja.

STANE JESENOVEC

se še posebno potrudili pri čiščenju svojega življenjskega okolja. Tako so na primer v KS »Milan Česnik« organizirali tekmovanje, kdo bo bolje pospravil in očistil svoj najbližji okoliš in za ocenjevanje dela so organizirali posebno komisijo. Na občini že razmišljajo o tem, da bi najbolj prizadevne krajevne skupnosti za njihov trud na nek način nagradili in bi poleg pohvale dobila KS tudi priznanje večje denarne vrednosti. Seveda velja to za vse krajevne skupnosti v občini, tudi odročnejše, kjer krajanov onesneženost marsikdaj ne moti v taki meri, da bi se lotili pospravljanja, predvsem pa nimajo posluha za ureditev družbenih objektov.

Prav gotovo so najbolj pridne roke mladih – tistih v vzgojnovarstvenih ustanovah in osnovnih šolah. Tu so izvajanje akcije najbolj temeljito in najboljše pripravili in tudi izvedli. Organizirali so tudi Zeleno stražo, ki je zadolžena za lepo in čisto okolje ves čas.

Teža akcije sloni na mladih

Ob tem lahko ugotovljamo, da pravzaprav glavnina izvedbe akcije sloni predvsem na mladih, starih do 14 ali 15 let. Verjetno to ni povsem prav, saj niso le otroci tisti, ki onesnažujejo okolje, marveč so to predvsem starejši ljudje. In zakaj bi končno mladi morali pospravljati umazanost in nevestnost odraslih? Občutek za čisto in urejeno okolje namreč pri mladih, odraščajočih ljudeh vzgajamo tudi drugačne načine in ne samo s tem, da jim prav s prstom pokažemo, kakšni ne

Rekordi padajo

Na osnovni šoli Vrhovci organizirajo pomladansko in jesensko akcijo zbiranja časopisnega papirja. Potem ko so mladinci in pionirji zbrali spomladi 16 ton papirja, so 7. oktobra spet porušili ta rekord. Pod vodstvom mentorice OO ZSMS so zbrali na dvodnevni akciji 17 ton časopisnega papirja in z njim obogatili blagajno OO ZSMS in pionirskega odreda skupaj za 34 tisoč dinarjev. Mladinci bodo porabili denar za ekskurzijo po poti AVNOJA, ki je že šestletna tradicija te šole. Ob tem pa velja še posebej pohvaliti 64 učencev in učenk (mladincev in mladink) iz osmih razredov, ki so znosili skupaj kar 5500 kg papirja. Na vrhovski šoli pa ob tem radi spregovorijo dobre besede tudi o podjetju UNIJA PAPIR servis.

S. J.

ne acije. Vztrajati je treba tudi na tem, da bi se v njeno izvajanje vključile vse krajevne skupnosti v občini. Prav bi bilo tudi, da bi tam, kjer nosilci akcije niso posebni odbori v krajevni skupnosti, bi bile to komisije za varstvo okolja. Akcija torej ne sme biti prekinjena, marveč mora biti prisotna ves čas in povsod.

MOJCA KAUČIČ